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Kjære eTwinning-kolleger, 
 
godt nytt skoleår! 
 
eTwinning modnes og vokser. Vi går inn i det andre eTwinning-året og 
nettverket av registrerte skoler begynner å bli ganske imponerende. 
eTwinning er viktig, det legitimerer europeisk skolesamarbeid og 
stimulerer til pedagogisk kontakt mellom skolene i Europa. 
Etter den første utforskerfasen er det nå på tide å utvikle så mange 
samarbeidsprosjekter som mulig. For å hjelpe deg å sette eTwinning på 
timeplanen, skal vi komme med forslag til temaer hver måned, en rekke 
fullførte prosjekter og mange nye samarbeidsverktøy. Den sentrale 
støttetjenesten skal arrangere ti utviklingsseminarer i ti ulike 
land. Alle de nasjonale støttetjenestene skal arrangere lærerkurs. I 
likhet med skolene er alle nå klare for nye internasjonale eventyr! 
 
Hvis du har spørsmål, er du hjertelig velkommen til å kontakte oss: 
css-helpdesk@etwinning.net 
 
Med vennlig hilsen og de beste ønsker for det nye skoleåret! 
Brigitte 
Leder for eTwinning-veiledningsgruppen 
brigitte.parry@eun.org
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Invitasjon til samarbeid 
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Særskilte behov, Storbritannia 
 
“Jeg er pedagogisk rådgiver i Antrim i Nord-Irland. Jeg har ansvar 
for tre sentre som driver opplæring av ungdom som er utestengt fra 
ordinære skoler. Alle disse elevene har sosiale og emosjonelle 
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vansker. Finnes det noen likesinnede europeiske skoler som er 
tilgjengelige for eTwinning?” 
 
Kontaktperson: 
Treasa.Farrell@neelb.org.uk
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Yrkesfaglig skole, Frankrike 
 
Dominique Thomas er lærer på en landbruksskole i Frankrike. I tillegg 
til å gå på skolen, arbeider elevene ved denne skolen som lærlinger i 
en bestemt bedrift. Dominique er på utkikk etter en partnerskole som 
har lyst til å delta på elevutvekslinger, slik at elevene kan besøke 
hverandre. Temaet er turisme og catering. Resultatet av prosjektet 
vil bli vist i en kyberutstilling om turene og deltakerlandene. 
 
Ta kontakt så raskt som mulig dersom det høres interessant ut. 
dominiquethomas@free.fr 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Yrkesfaglig skole, Tyskland 
 
Elevene er 18 år gamle og har nettopp begynt å lære spansk som 
fremmedspråk. De er på utkikk etter en yrkesfaglig skole som har lyst 
å starte samarbeid og utveksle e-poster med informasjon om 
jobbsituasjon og -muligheter i Spania og Tyskland. Elevene vil 
kommunisere på spansk. 
 
Kontaktperson: Sybille Breilmann 
sybilly_breilmann@web.de 
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Skolenyheter 
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Tsjekkia, de beste belønnes 

Nada Kadlecova er engelsklærer i Tsjekkia, og aktivt engasjert i 
eTwinning. Hun har nettopp blitt utpekt til “Europeisk lærer i 
fremmedspråk” av det tsjekkiske Sokrates-kontoret. Det er ingen tvil 
om at denne utmerkelsen er knyttet til de utallige eTwinning-
aktivitetene hun har hatt ansvaret for i engelsktimene det siste 
skoleåret. Hun vil motta prisen i det tsjekkiske senatet 
26. september, som også er Den europeiske språkdagen. Gratulerer, 
Nada! 
 
Les intervju med henne her: 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/interviews/kadlecova.htm
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Utvid horisonten  
Oppdag likheter og lær av hverandre 
  
I de tysk-tsjekkiske grenseområdene har mennesker levd sammen i 
hundrevis av år mens tidene har skiftet. Deres felles historie med 
separasjon og gjenforening samt eksisterende fordommer på begge sider 
har inspirert den tsjekkiske skolen Základní škola Aš og den tyske 
skolen Volksschule Erkersreuth til å starte et eTwinning-prosjekt. 
Hovedformålet med prosjektet er å gjøre felles undersøkelser om 
fortid og nåtid i grenseregionen Asch-Selb. Det vil også bli turer og 
utvekslinger på Internett. 
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Les mer på tysk her: 
http://www.etwinning.org/praxis/pdm/pdm0605.php
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Referat fra Therese Hagberg, Sverige 
 
“Vi bestemte oss for å bli med på eTwinning fordi vi syntes det var 
veldig interessant å samarbeide med europeiske skoler. Jeg tror at 
eTwinning er en pådriver for å endre arbeidsmetodene i det 
tradisjonelle klasserommet, og bidrar til pedagogisk nyskapning. 
 
Vi har evaluert eTwinning-arbeidet sammen med elevene, og de var 
veldig fornøyde med resultatet. Det var en utrolig flott opplevelse 
for dem. Skolen vår har en høy andel av elever med utenlandsk 
opprinnelse, og fordelene ved samarbeidet er utrolig mange for skolen 
vår. Den viktigste fordelen er at eTwinning har gitt elevene større 
selvtillit. Elevenes etniske eller sosioøkonomiske bakgrunn er ingen 
hindring for å inngå samarbeid med europeiske skoler. eTwinning har 
bidratt til utvidelse av skolens europeiske nettverk og åpnet opp 
skolen mot resten av verden.” 
 
E-postadresse: 
therese.hagberg@skola.huddinge.se 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Italiensk-gresk-ungarsk samarbeid 
 
ALF står for Accendiamo La Fantasia, og er et italiensk prosjekt med 
en gruppe italienske skoler i Viareggio, Osimo, Quarto (Napoli), 
Grosseto og Valverde. Disse skolene har samarbeidet siden april 2004 
om hvordan teknologi, og fraktalenes fantastiske verden, kan tilby 
innovative opplæringsmuligheter. 
 
Nylig startet de samarbeid med en gresk og en ungarsk skole, og nå 
starter de et nytt prosjekt om å observere, eksperimentere, kjenne og 
like vann. 
 
Her finner du nettstedet deres: 
http://www.alfitalia.it
 
eTwinning-prosjektet: 
http://www.alfitalia.it/due/eTwinning/twin_02.asp 
 
Koordinator: Luciana Avancini Lombardi 
luciana@alfitalia.it 
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Nyheter fra de nasjonale støttetjenestene 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Tilbake på skolen-kampanje 
 
Mange nasjonale støttetjenester arrangerer aktiviteter for å feire at 
alle europeiske skoler er igang igjen. De benytter sjansen til å 
arrangere møter som skal hjelpe og støtte nasjonale lærernettverk. 
 
Her har du en generell oversikt: 
 
Belgia(fransktalende del): 
Det lanseres en markedsføringskampanje 22. september, etterfulgt av 
to studiedager i begynnelsen av november. 
 

http://www.etwinning.org/praxis/pdm/pdm0605.php
http://www.alfitalia.it/


 
Danmark: 
Den fjerde uka i september er viet til eTwinning-aktiviteter, 
hovedsakelig for det svært aktive danske nettverket av nyskapende, 
europeiske skoler (ENIS). 
 
Estland: 
30. september arrangeres det en eTwinning-konferanse med omkring 100 
lærere i Tallinn. Registrerte skoler vil få en innføring i 
samarbeidsverktøyene i eTwinning. 
 
Finland: 
Det er planlagt to eTwinning-seminarer og en stor mediekampanje den 
fjerde uka i september og den første i oktober. Nye eTwinning-
brosjyrer blir sendt til skolene. 
 
Hellas: 
eTwinning skal markeres på den 70. internasjonale Thessaloniki-messen 
fra 9. til 18. september. Det blir arrangert et to-dagers seminar for 
den greske organisasjonen av engelsklærere. Den greske eTwinning-
premieseremonien går av stabelen 7. og 8. oktober i Athen. 
 
Island: 
eTwinning skal framheves i pressen og på skolene 18.–24. september. 
Brosjyrer og markedsførings-materiell blir sendt til skolene, og de 
beste prosjektene i de islandske skolene vil bli offentliggjort. 
 
Litauen: 
NSS skal promotere eTwinning-initiativet på den årlige internasjonale 
konferansen for videregående og yrkesfaglige skoler, høyskoler, 
universitetslærere og andre akademikere. Arrangementet, som går over 
tre dager, fokuserer på informasjonsteknologi og vil være godt synlig 
i det akademiske miljøet. Det hele startet 15. september. I den 
anledning vil også vinnerne av den nasjonale eTwinning-konkurransen 
motta digitale kameraer. 
 
Malta: 
Nasjonale radiostasjoner, TV-kanaler og aviser skal sette søkelys på 
eTwinning-initiativet den fjerde uka i september. Maltesiske skoler 
som følger ulike kurs vil få særskilte sertifikater. 
 
Nederland: 
Den nye, nasjonale eTwinning-portalen skal lanseres 5. oktober. Det 
nederlandske nettverket av eTwinning-ambassadører er behjelpelige med 
støtte og rådgivning. 
 
Norge: 
Den norske ENIS-eTwinningkonferansen ble arrangert 12.-13. september. 
Deltakerne kom også fra andre nordiske land. Den tredje uka i 
september vil det foregå en storstilt markedsføringskampanje. 
 
Polen: 
Det vil bli sendt en evalueringsbrosjyre og en DVD med retningslinjer 
for eTwinning til alle polske skoler i løpet av september måned. 
 
Portugal: 
Den siste uka i september skal de nasjonale utdanningsmyndighetene 
informere eTwinning-skolene om den nye generelle handlingsplanen for 
skoleåret 2005-2006. 
 
Slovakia: 



Den slovakiske progresjonskonferansen om eTwinning går av stabelen 
19.-30. september. Samtidig vil alle slovakiske massemedier få tilbud 
om å promotere eTwinning-initiativets nytteverdi. 
 
Spania: 
NSS skal i samarbeid med selvstendige kommuner i Spania sette søkelys 
på eTwinning og lansere et nytt nettbasert kurs.  
 
Tsjekkia: 
En rekke seminarer ble startet i august og skal pågå til begynnelsen 
av oktober. Deltakerne varierer fra seminar til seminar; lærere, 
rektorer, regionale myndigheter og lærerpedagoger får tilbud om å 
utveksle erfaringer og arbeide med eTwinning. 
 
Tyskland: 
Årets tyske eTwinning-konferanse gikk av stabelen 19. september 2005 
på universitetet i Bonn. 120 deltakere var invitert til diskusjon om 
høydepunktene i eTwinning-året som gikk og planene for det kommende 
skoleåret. Om ettermiddagen gikk deltakerne sammen i grupper og 
diskuterte enten praktiske erfaringer og aspekter ved eTwinning eller 
bruk av nettbaserte medier i eTwinning. Sist, men ikke minst ble 
vinnerne av den nasjonale eTwinning-konkurransen offentliggjort under 
konferansens avslutningsseremoni. 
Du finner nærmere informasjon på tysk her: 
http://www.etwinning.de/aktuelles/veranstaltungen/tds.php. 
 
Ungarn: 
Sju eTwinning-ambassadører har fått i oppdrag å fremme og forbedre 
tilgangen på eTwinning både i byer og landlige områder. Det vil bli 
en rekke seminarer og arrangementer over hele Ungarn den fjerde uka i 
september. 
 
Østerrike: 
Det blir arrangert to lærerseminarer 22. og 30. september. Seminarene 
etterfølges av to informasjonsseminarer i begynnelsen av oktober. 
 
NSS-kontaktlisten finner du her: 
http://www.etwinning.net/ww/no/pub/etwinning/about/national_support_services_.htm 
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Nyheter fra den europeiske sentrale støttetjenesten 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Lansering av ny portal 
 
I uke 38 (19.–23. september) vil eTwinning-portalen få nytt utseende 
og mange nye fasiliteter. I eTwinning-galleriet blir det utstilling 
av prosjekter som har utmerket seg som gode eksempler, det tilbys 
pakker med avsluttede prosjekter som veiledning for lærere som har 
lyst til å iverksette et eTwinning-prosjekt, og det vil bli lagt ut 
beskrivelser om utdanningssystemene i land som deltar i eTwinning. 
Verktøyene for partnersøk skal forbedres, og CSS-veiledningsgruppen 
vil tilby mer direkte hjelp til hver enkelt lærer og hvert enkelt 
partnerskap, f.eks. i form av veiledning i stedet for daglige 
nettprat-økter. Hver måned er viet til et bestemt tema.  
 
Gå til den nye portalen på www.etwinning.net
Besøk den regelmessig, det utvikles stadig nye fasiliteter. 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Tilbake på skolen-kampanje 
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De to siste ukene i september er viet til en "tilbake på skolen"-
kampanje i de fleste eTwinning-land. Sjekk hva som skjer i hjemlandet 
på portalen, i delen Nyheter og arrangementer. 
Du finner også noen eksempler i dette nyhetsbrevet. 
 
http://www.etwinning.net/ww/no/pub/etwinning/news/events.htm 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
eTwinning-prisene 
 
Konkurransen om eTwinning-prisene starter med lanseringen av den nye 
portalen. Skolene kan sende inn sine bidrag til konkurransen på 
portalen. De tre kategoriene er skolesamarbeid, pedagogisk nyskapning 
og digitale ressurser. Deltakerne er delt inn i to aldersgrupper: 5–
12 år og 13–19 år. Påmeldingsfristen er 10. november 2005.  
 
Du kan lese mer om konkurransen her: 
http://www.etwinning.net/ww/no/pub/etwinning/prizes.htm
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